



[首页](#) | [中心简介](#) | [中心机构](#) | [研究人员](#) | [研究方向](#) | [研究成果](#) | [调查研究](#) | [学术交流](#) | [人才培养](#) | [发展规划](#)

[推荐文章](#)

[调查研究](#)

[调查研究](#)

当前位置: [首页](#) >> [调查研究](#) >> [调查研究](#)

[调查研究](#)

[西安市担保公司生存与发展状况问题研究](#)

发布时间: 2014/09/10 11:02:24 浏览次数: 759 来源: 现代企业管理研究中心

成果形式: [论文](#)

成果名称: [西安市担保公司生存与发展状况问题研究](#)

学生姓名: [李敏佳胡晶赵慧张智谦](#)

学号: [1206190323、11、24、48](#)

专业: [财务管理](#)

班级: [财管1203班](#)

指导教师: [吴艳文](#)

完成时间: 2014年7月19日

实践论文(成果)

[西安市担保公司生存与发展状况问题研究](#)

引言

融资难,是长久以来一直困扰着中小企业的问题。为此,各级政府及各部门都做过不少“解困”尝试。其中,方法之一就是设立担保公司,为中小企业进行贷款担保。此举不仅可以使具有良好成长性的中小企业贷款不再艰难,还可以使银行降低贷款风险,可谓是“多赢之举”。任何事物的产生和发展都具有两面性,担保公司的发展一方面促进了社会的发展,同时也出现许多新的问题。

一、国内担保公司目前现状

我国担保公司的兴起和发展是与国家对中小企业发展的重视程度不断强化而密不可分的。我国对中小企业扶持政策制定时间相对世界发达国家较晚,自1997年亚洲金融危机之后国家才逐步加大对我国中小企业体系的建设,也是从那时起,国家对中小企业的扶持政策和措施得到了不断的加强,担保公司迎来了一个快速发展的机遇期。从发展的现状来看,我国的担保公司通过近年的迅猛发展,已经初具规模。

中国担保业目前发展十分迅速,2003年拥有担保机构数量966家,而到了2007年末,该数量增长为3729家,同比增长15.5%。2003年担保企业数量仅为4.8万户,而到2007年末,担保企业数量已经达到73.6万户,同比增长94.2%。同时,从过去几年的发展情况看,政府出资成立的担保机构不管从企业数量上还是出资额上,其增长幅度都慢于民间出资。在担保业发展已经进入正轨后,预计政府直接参与担保市场的力度将进一步减弱。截至2011年12月31日,我国已经成立的担保公司达5547户,2011年为全国中小企业提供担保贷款10796亿元,信用担保公司对中小企业发展的重要性日益明显。据统计,仅在2011年,这些担保机构实现的担保业务收入为180亿元,纳税额16.4亿元,为我国经济的发展做出了较大的贡献,担保公司成为解决中小企业融资难问题的一条重要通道。

二、西安与沿海担保公司发展对比

(一)沿海担保公司发展状况

我国担保行业相对于国外的担保行业,起步晚,发展状况也是亦步亦趋,慢慢前行。在当前国内甚至国际经济环境都不好的条件下,沿海地区的担保行业较之内地发展更为迅速。尤其以浙江、杭州、温州见长。

以温州为例,2008年,全球性经济危机爆发,温州的中小企业受到巨大的冲击,他们的命运在生死存亡间维系着。同样,温州的担保业也受到了一定程度的影响。遇到经济危机的时候,很多企业的发展都遇到困难,特别是资金链中断,经营困难导致无力偿还贷款,甚至是个别行业整体发展萎缩、衰退等问题,从而影响到担保机构的稳定经营与发展。然而温州的担保行业,并没有采取漠视的态度,而是依旧加大力度扶持中小企业,积极参与和配合政府应对危机。特别是对于有发展前景而碰到暂时困难的龙头企业、符合政策导向型企业、科技创新型企业给予全力支持。薛列鸣说,在解决“贷款难”问题上,主要依靠业务品种的创新,拓展中小企业的抵押或质押物种类,灵活引入第三方反担保措施,充分利用企业自身信用基础,提升企业整体举债能力,比如该公司与建行合作办理的集体土地房产抵押贷款担保等,就较好地解决了以担保弥补抵押物瑕疵的问题,做好推动中小企业发展的“破冰船”。成立于2002年的温州英诺华电气科技有限公司,主要从事开关和电器配件的生产和销售,产品均为出口,主要销往欧洲、中东、非洲及南美地区。经过5年时间的的发展,经营规模也随之扩大,企业遇到转型升级的契机时,却面临着资金短缺的困难。而企业目前的厂房都是租赁的,根据银行规定无法取得贷款。2007年4月,通过温州中兴担保公司的推荐并提供担保,该公司获得建设银行500万元贷款,其中中兴公司提供信用担保255万元。去年下半年开始,金融危机影响逐步扩大,作为出口型的企业,英诺华电气科技有限公司虽然订单并没有减少,然而在大环境的影响下,货款回收问题成了企业资金周转的关键问题。这个现象也引起了担保公司的关注。英诺华电气科技有限公司重新调整市场布局,淘汰了部分经营有困难的客户,规避了市场风险,同时实施风险防范措施,避免出现坏帐情况,更好地应对了金融危机的冲击,走上健康有序的发展轨迹。中兴担保公司不但如约继续为该公司贷款提供担保,还加大了贷款担保金额。随着各级政府对这个行业的重视和扶持力度不断加强,担保行业在助推地方经济发展的舞台上将扮演越来越重要的角色,架起银企之间的桥梁。

从2004年开始到2008年,政府每年安排一定的资金,扶持中小企业担保机构。自此之后,温州民间的担保公司如雨后春笋般地涌现出来。据他估计,目前温州的担保公司约有200家左右。温州市经贸委中小企业处负责人透露:“在市经贸委备案的担保机构有40多家,2008年为中小企业累计担保的金额达21.6亿元,累计担保企业1395家。”今年以来,温州担保业成为各种融资渠道中利用率最高效的途径之一,“发挥了‘四两拨千斤’的作用。”据了解,担保公司一般

收取担保额3%左右的担保费用，并根据客户的信用情况上下浮动。中小企业采用“担保公司+银行”的融资模式成本远低于民间借贷，而且流程也不复杂。

（二）西安担保公司发展现状

时下，西安这座古都正致力于打造“西部金融大都市品牌”。而拥有成熟金融体系和金融市场，正是成为国际大都市的重要前置条件。多位经济学界权威人士普遍表示，民间借贷是正规金融的补充，担保行业的异军突起，恰恰有能力助推西安金融市场和金融体系的发展和成熟。因为对于急需资金的小企业而言，担保公司作为中介担保机构，其承上启下的积极意义十分明显。

2012年6、7月份，是西安担保公司迅速扩张的时期，除了担保公司传单飞满大街小巷，公交广告也充斥着担保公司的信息，最迅猛的时候，担保公司的担保理财项目还占领了桶装水的瓶身。截至2012年8月底，西安市共有担保公司409家，其中在省工商部门注册成立326家，在西安工商部门注册成立84家。目前西安市场上，非融资性担保公司占担保行业的大多数。担保公司对于西安市民来说已经不再陌生。还在持续涌现，并蓬勃发展。其发展好坏决定着整个行业的前景。我们相信西安的担保行业必将迎来一个稳健发展的新时期，为大小微企业的发展创造更好融资环境。

二. 西安担保公司目前发展中存在的问题

在看上去光明的前景下，当下西安的担保行业进行的却还不能让人满意。

（一）发展形式略显畸形，名为担保，实为放贷

当下的西安，很多担保公司原本就是民间的高利贷，注册成立担保公司无非想利用这个‘壳’更便利寻找放贷客源。利用和银行的私下关系非法获得资金。一些担保公司可能利用自有资金，或从银行非法取得的资金，变相放贷，打“时间差”，等客户资金贷出后，又弥补自身本金的不足，从中赚取高额利润。

（二）公司成立不合规定，多在“体制外”运营

目前我省共有各类担保公司400家左右，但经过金融部门核准、能够开展融资担保业务的仅有105家。按照相关规定，目前融资性担保公司的成立实行“前置审批”，即必须先经过省金融办核准并取得经营许可证，并在工商行政部门注册后，才能经营融资性担保业务。只有经过金融部门核准的公司，才能开展融资担保业务，但不得从事吸收存款、发放贷款等其他活动。

由于行业处于成长期，加之“体制外运作”特性，个别违规企业的非法操作监管者较难觉察，一些害群之马引发的蝴蝶效应严重影响担保市场的正常秩序。

（三）一些担保公司运营中存在金融诈骗行为，影响担保业形象

常见的骗术有：高年化收益率，风险几乎为零；理财对象锁定老年人诱使其用养老钱投资；涉嫌捏造投资项目；号称非融资担保钻监管的空子，监管责任不明；混淆概念有意歪曲融资性担保含义；资金断裂无药救，涉嫌“庞氏骗局”。

（四）担保公司与企业的对接联系并不紧密，甚至无联系

在调查中，我们了解到，企业在寻求资金时往往更倾向于大银行，中小企业担保机构的贷款额度同小额贷款差不多，对企业来说可算是“杯水车薪”，因此他们多对这种筹资方式并不感兴趣。

按说中小企业担保机构，是专门为解决中小企业融资难而设立的，理当趋之若鹜，受到追捧。当中小企业有资金需求时，可由担保机构向银行作出担保，并从中收取一定贷款比例的费用作为利润，同时由担保公司承担银行贷款坏账的风险，从而解决中小企业资金问题。担保机构还可以得到政府一些补贴。但是，在调查了解中我们发现，目前西安市的中小企业对担保机构的认知度非常低，不少企业经营者的观念上还不愿意接受担保机构。

（五）担保公司风险补偿机制不健全。

担保公司也处在尴尬境地，不少中小企业随时都有经营不善破产的可能。银行又对中小企业“惜贷”，担心贷款风险，而担保机构的业务群体就是这些高风险的中小企业。因此，担保机构既希望多来客户，但又不敢做过多宣传，一旦客户过多，万一有哪家无法还款，公司就很难正常经营，甚至有陷入倒闭的可能。所以，这个行业收益不高，风险却很高。

（六）本地市场不够成熟，中小企业担保机构规模小，无法满足市场需求

西安市自2000年成立中小企业担保机构以来，一度发展到有各类中小企业担保机构66家，但现在仅剩下30余家。其中，一小部分是一些企业为了某一个项目而专门设立的，在项目融资完成后，没有注销处于停业状态；还有一部分处于惨淡经营、艰难维持的状态；而真正能正常经营的还不足10家。一边是中小企业嗷嗷待哺，而另一边中小企业担保机构却难以为继。

正常情况下，中小企业担保机构的业务总量至少应该为其注册资本的5—10倍，可西安市很多机构连这个起码的放大倍数都达不到。可见西安地区的担保公司，规模还远远不够，不能达到市场所需要的期望值。一些担保公司业务缺乏创新，仍采取原来的资产抵押方式运作贷款，已很难满足市场变化和市场需求。

（七）担保公司业务量小，得不到重视

西安市经委数据显示，截至2007年底，西安市中小企业担保机构，累计担保企业共有2581户，累计担保笔数5988笔，累计担保总额为68.54亿元。表面上看，中小企业信用担保机构起到了很大作用，但实际上，2007年中小企业信贷融资不足需求量的20%，95%的企业存在资金紧张问题。据不完全统计，2007年底，西安市中小企业超过5万户。由此看来，担保机构的业务量实在是微不足道。

四. 西安担保公司目前发展中存在问题的原因分析

通过走访及与其内人士交谈，我们了解到西安担保公司发展中存在的原因有几点。

（一）文化因素

东南沿海地区在改革开放以来就接受了来自西方的思想，敢拼敢闯的劲头在其心中生根发芽。担保行业在这些地区蓬勃发展。较之东南沿海地区，陕西西安的担保行业发展就不这么顺畅了。也许因为西安这个古都拥有着十三朝帝王的脾性，又地处内陆，接受新事物的能力也略为单薄。

（二）担保公司置信度因素

按说中小企业信用担保机构，是专门为解决中小企业融资难而设立的，理当趋之若鹜，受到追捧。当中小企业有资金需求时，可由担保机构向银行作出信用担保，并从中收取一定贷款比例的费用作为利润，同时由担保公司承担银行贷款坏账的风险，从而解决中小企业资金问题。担保机构还可以得到政府一些补贴。但很多西安中小企业并不买账，置信度仍然不高。

（三）政府因素

随着国家金融信贷政策的趋紧，许多银行、企业和个人都闹“钱荒”。在此背景下，很多担保公司纷纷堂而皇之地做起了“高利贷”生意。这些未经审批的地下担保非法经营贷款业务，年利息收入高达200%，最高甚至到314.88%。

五. 解决西安担保公司发展中存在问题的对策

面对以上担保公司所遇到的问题到底该如何解决？西安担保行业该何去何从？今后如何发展？有关对策思考如下。

（一）大力发展和健全担保业

通过专业的担保机构从银行获得贷款，可以降低银行贷款风险和管理成本，也可以防止担保行为和风险过度集中在企业身上，减轻企业的负担。从2010年出现至今，西安担保业始终与其他省市相比，存在着相当大的差距。同时，担保体系本身也存在着一些问题。鉴于这些问题，在大力发展担保业的同时，应健全我国的担保体系：

1.加强对担保机构的监管

应建立由省市经贸委会同财政、人民银行、工商行政管理及商业银行等多个部门组成的信用担保监管委员会，来监督管理担保机构的市场准入、业务开展等，防范担保风险向金融机构转移。

2.健全担保机构的风险补偿机制

担保公司的风险评价体系可参考银行的客户评价体系，结合自身客户群的特色及风险控制与业务开拓的需求，建立科学的风险评价体系。目前国内较大的担保公司基本都建立了有自身特色的风险评价体系，对申保客户进行保前风险评估，作为决策的重要依据。当然，对风险的把握不能只看风险评估的结果，还应结合客户的实际情况，定量与定性结合、普通评价与特殊评价结合，把好风险关。

首先，应做到有效的对企业的信息进行调查取证、去伪存真。在信息的调查、取证、使用上层层把关，充分保障担保公司工作的效率和工作质量，在第一层面上防范与化解因为信息不对称带来的风险。其次，银企紧密配合，加强信息的交流与沟通。加强与银行的合作，构建良好的银企关系，建立完善的担保受理、保前调查、保后检查、后续管理等信息管理制度。最后，借助行业协会平台。担保公司和银行在接到企业贷款担保申请后，对相关信息进行的调查使用属于被动式，所以还需加强与行业协会的合作，主动出击，掌握更多的信息，以更好的解决信息不对称的问题。

3.加强担保公司彼此间的信息沟通和业务合作

目前，我国虽然成立了“中国担保业联盟”，但发挥的作用相当有限。应增加担保机构信息沟通渠道，积极发展担保公司彼此间的业务合作关系，如共同担保、提供协助、联合承办等方式，实现互惠互利、风险共担。

（二）规范担保公司的自身管理

加强和完善中小企业担保公司的内部控制，已成为当前理论界和实务界的共识。研究内部控制，对于改善西安担保机构内部控制现状、保证会计信息的质量、保证客户的合法权益以及保证金融市场的有效运行有着非常重要的意义。

担保公司应组建成一个专业的、独立性强的机构，建立一套科学的规章和管理制度，规范业务操作程序。内部组织机构之间要建立相互制衡机制，同时具有良好的外部约束和相互牵制机制，以达到内控制度所要求的双重控制和交叉检查的效果。目前应强调按经济规律自主决策，项目选择上应杜绝行政命令担保和人情担保，担保对象要体现扶优扶强，不搞扶贫济困。要根据业务经营的程序进行岗位设置，要重点防范道德风险，要建立监事会和内部审计机构并保持其权限的独立性。要保证决策的透明度和信息传递的及时性，加强信息反馈系统的建设。

（三）引进和培养高素质人才

人才是推动企业健康发展的力量源泉，无论从宏观角度，还是从微观角度来看，人才是企业发展的决定性因素。因此担保公司应当造就一支高素质的职业队伍，建立规范的职业人员准入机制。担保风险的高发性、离散性与不确定性，势必要求担保机构管理层和员工应具有很高的业务素质，管理人员应具有一定的风险管理经验，对担保风险和经营环境应有充分的认知和判断能力。还要建立一支具有高度责任心，并具备财务、管理、法律、投资等专业知识与从业经验的员工队伍。在加强队伍建设的同时，担保机构应建立规范的法人治理结构和规范的领导体制与决策程序，注意控制担保决策中可能出现的潜在风险。

（四）加强立法对担保行业的建设

国家尽快明确专业担保行业的主管部门，制定相应的行业法规和管理制度，加强对担保公司的指导、监督和管理。对担保机构的资金实力和资信状况的要求应高于一般的企业，对不同类别、不同级别的贷款担保机构实行分类管理，防止一哄而起。要建立严格的业务操作规定和担保管理制度，在申请、审核、担保条件、违约确认和担保代偿与赔付等方面应有明确的规定和透明度，使中小企业信用担保工作纳入法制化管理。

构建我国担保法律，需要重新修订、补充《担保法》及相关法律，同时制定与中小企业担保相关的配套法律，而且更需要制定针对中小企业担保的特别法。《担保法》是全国人大制定的调整担保行为的基本法，我们应在基本法的基础上作相应的修订、补充和完善，由《担保法》对担保业进行初步规范，明确担保活动的基本规则，以此搭建起担保法律体系的基本框架为中小企业信用担保奠定良好的法律基础。为保证担保机构的良性运作，国家应尽快完善税收法律法规，对担保机构减免营业税、所得税，并以减免的税收增加担保机构资金的办法，解决担保机构后续资金不足的问题；建立政府补偿机制，按一定比例对担保机构的代偿损失进行资金补偿。同时，尽快制定有关企业等级评定、资信评估、咨询机构和公共信息、数据的取得与使用程序等社会信用体系的法律法规，以利于中小企业担保体系的形成和发展。

结论

总的来说，担保公司对推动经济发展所做的贡献有目共睹，虽然目前时有羁绊，但非融资性担保公司行业前景较为乐观，《全国非融资性担保机构规范管理指导意见》已于2012年6月1日起正式实施，为今后担保业的发展指出了方向。也相信西安的担保行业，能在探索中不断前行，在市场经济发展的大势下，成为愈发重要的解决资金问题的途径之一。

参考文献:

- [1]佚名.海外市场融资融券之鉴[J].中国视野.2008年6月
- [2]李国安.国际融资担保的创新与借鉴[J].商业研究.2005年6月
- [3]李强.融资融券业务探讨[J].时代贸易.2008年第4期
- [4]吴敬琏.《规范与发展担保行业的政府责任》，上海“2004中国担保论坛”演讲录音整理稿，2004年10月28日
- [5]陈清泰.转变经济增长方式中的政府作用.人民网
- [6]王鹏.《担保理论研究》.中国金融出版社.2005年
- [7]周小川.不应简单看待中小企业融资难问题，在中国债券市场发展高峰论坛上的讲话访谈记录

1、您好，担保公司越来越多的出现在我们的生活当中，您也从事这方面的工作，那么在您看来，担保公司是做什么的？它的存在有何意义？

回答：简单来说，担保公司就是你出资、他贷款、我担保。现在我来举个例子，张三想贷款10万元，期限一年，有价值20万元的房产做抵押。而李四有10万元，双方不认识，且互不信任。此时需要一个有实力的人站出来，做中间担保人，这个人就是担保公司。担保公司的作用就是，三方签定借款合同，并且公证处公证。然后协助把房产抵押给李四，李四把10万元借给张三，张三需要向担保公司支付一定比例的担保费，如5000元。其间担保公司每个月催张三打1150元利息给李四，并且会打电话给李四按时查收利息，借款到期以后，张三若无法还上贷款，此时担保公司要自己垫付10万元还给李四，然后拿公证过的合同去法院强制拍卖张三的房产以收回贷款。对于出资人李四来说，按时收利息，本金0风险。对于张三来说，能快速融资实现生意周转。对于担保公司来说，控制风险实现赢利，实现三方共赢。在此期间，担保公司只收取贷款人的担保费，出资人不用承担任何费用。通过这个例子，你们应该对担保公司是做什么有了一个基

本的概念。那么我们再来说，融资难，是长久以来一直困扰着中小企业的问题。为此，各级政府及各部门都做过不少“解困”尝试。其中，为中小企业进行贷款担保，就是方法之一。对于急需资金的小企业而言，担保公司作为中介担保机构，它就起到了一个承上启下的作用。

2、您刚才提到担保公司实现的是三方共赢，它对解决中小企业的融资难问题起到了重要的作用，那么担保公司目前的发展现状如何？

回答：我国有关担保法律的制定源于1995年10月1日实施的《中华人民共和国担保法》。这部法律对担保内容、方式、责任、抵押、质押等方面作了具体规定。但当时担保公司的发展仍十分缓慢，截止到2003年，拥有担保机构数量不到1000家。而到了2007年末，担保公司的数量呈显著上升趋势，增长为3000多家。2011年是担保公司发展的黄金时期，2011年温家宝总理指出要大力优化投资结构，落实国务院关于鼓励引导民间投资新36条，抓紧制定公开透明的市场准入标准和支持政策，切实放宽市场准入，真正破除各种有形和无形的壁垒，鼓励和引导民间资本进入基础产业，基础设施，市政公用事业，社会事业，金融服务领域，这都给担保公司的发展提供了助力。据我了解，截至2011年12月31日，我国已经成立的信用担保公司达5547户，2011年为全国中小企业提供担保贷款10796亿元，信用担保公司对中小企业发展的重要性日益明显。据统计，仅在2011年，这些担保机构实现的担保业务收入为180亿元，纳税额16.4亿元，为我国经济的发展作出了较大的贡献。2012年初，温总理在第四次全国金融工作会议上指出要完善法律法规等制度框架，加强引导和教育，发挥民间借贷的积极作用。可以见得，担保公司为我国经济的发展作出了较大的贡献，成为解决中小企业融资难问题的一条重要通道。

3、相对于中国南方相对更加成熟的担保公司，西安担保公司发展如何？还存在哪些不足？

回答：我国担保行业起步晚，发展状况也是亦步亦趋。在发展初期国内甚至国际经济环境都不好的条件下，沿海地区的担保行业确实比内地要快很多。我就以温州为例，2008年，全球性经济危机爆发，温州的中小企业受到巨大的冲击，他们的命运在生死存亡间维系着。同样，温州的担保业也受到了一定程度的影响。遇到经济危机的时候，很多企业都遇到困难，特别是资金链中断，经营困难导致无力偿还贷款，甚至是个别行业整体发展萎缩、衰退等问题，从而影响到担保机构的稳定经营与发展。然而作为温州的担保行业，并没有采取漠视的态度，而是依旧加大力度扶持中小企业。积极参与和配合政府应对危机，利用管理强、经验丰富、实力雄厚和信用优良等优势，更大力度地为中小企业提供服务。特别是对于有发展前景而碰到暂时困难的龙头企业、符合政策导向型企业、科技创新型企业给予全力支持。政府也在其中起了重要的作用，从2004年开始到2008年，政府每年安排一定的资金，扶持中小企业信用担保机构。自此之后，温州民间的担保公司如雨后春笋般地涌现出来。南方发展快，加之在改革开放以来就接受了来自西方的思想，敢拼敢闯的劲头在其心中生根发芽，担保行业在这些地区蓬勃发展。较之东南沿海地区，西安的担保行业发展得就不那么顺畅了。按说中小企业信用担保机构，是专门为解决中小企业融资难而设立的，理当趋之若鹜，受到追捧，但现实是很多西安中小企业却并不买账。也许因为西安这个古都地处内陆，接受新事物的能力也略为单薄。我了解到西安市场现有担保公司700多家，其中融资性担保公司仅有27家。而且除极少数国有背景的融资性担保公司外，绝大多数的还是民营担保公司。由于担保公司的规模大小、资金来源、出资情况不一，专业人才缺乏，运营不规范，在发展上良莠不齐。加之市场有限，大家又都想分得一块蛋糕，这种僧多粥少的局面，经营过程出现不良竞争，违规甚至违法现象就不可避免了。

4、我国中小企业数量众多，良莠不齐，为中小企业服务的担保机构所面临很多的不确定性和风险性，在您看来，担保机构的风险应该如何控制呢？

回答：如你所说，当下的西安，中小企业数量日益增多，但发展良莠不齐。这样的现状使得为中小企业服务的担保公司面临更多的不确定性和风险性。比如就像我们担保公司，在确定为一家企业提供担保之前，会提前做很多“功课”，从而充分了解这家公司的经营现状。但即便如此，仍有很多的风险存在。因此我认为政府的作用是十分关键的。政府监管部门如果对申报的资料、注册资金严格把关，杜绝虚假申报资料的出现，严厉打击虚报注册资本、虚假出资、抽逃出资的违法违规现象，将会极大地减小担保的风险。另外金融工作办公室监管部门应依法引导。对于违规现象要会同有关监管部门，找出症结做好引导和服务工作，创造良好的市场氛围。与此同时企业应该要自律。担保的高风险性随时会触动法律的高压线，担保公司要警钟长鸣，经营时必须合规合法。激烈的甚至是恶劣的竞争环境，使大部分主要是民营担保公司，为了生存，不能心无旁骛的去做好担保业务，而是想着怎样去套取银行资金去放高利贷，想着去吸收民间资金做贷款业务。虽然一些经济学家鼓吹放高利贷合法、民间借贷合法，违法或犯罪的高压线以法律形式摆在那，谁撞谁倒霉，跟着倒霉的还有政府。前些年的储金会、基金会风波，这些年集中爆发的非法集资、擅自发行股票案件，最后买单的还不是老百姓、企业、政府？还有我们都知道，担保是典型的高风险行业，经营的是银行业金融机构转嫁过来的带有风险的业务。公司必须聘请经济、金融、法律、技术等方面的专业人才。在激烈的竞争环境中，还是应该把人才的配备放在第一位。

[1]庞氏骗局：以高额回报为诱惑，让你投入一笔资金进行运作，但你完全不知道他的资金运作方式，利用后续加入投资者的钱满足之前投资者的收益，让更多人加入维持收益的假象。

[上一篇]：陕西民营中小企业文化建设调研

[下一篇]：国内游客对西安市住、游产业要素的感知与评价研究

打印本页 | 关闭窗口

现代企业管理研究中心 版权所有

联系电话：029-81556297 Http://sxy.xaufe.edu.cn/qygl/

地址：西安市长安区韦南路南段2号